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Теорія та методика навчання у початкових класах, Методологія 

і методика педагогічних досліджень, Психолого-педагогічна 

практика в початковій школі, Виробнича практика 

Анотація дисципліни, 

мета, завдання та 
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Анотація дисципліни 

У системі підготовки фахівців особлива місія покладається на 

практичну підготовку здобувачів вищої освіти, яка є 

зв’язуючою ланкою між теоретичним навчанням і самостійною 

роботою студентів. Практики є завершальним етапом 

професійної (практичної) та наукової підготовки студентів за 

ОП Початкова освіта за другим (магістр) рівнем вищої освіти; 

важливою і невід’ємною складовою частиною освітнього 

процесу з підготовки фахівців.  
 
Метою переддипломної практики є поглиблення та 

закріплення теоретичних знань з усіх дисциплін навчального 

плану, дозбирання фактичного матеріалу для виконання 

кваліфікаційної роботи. Переддипломна практика студентів, яка 

проводиться перед виконанням кваліфікаційної роботи, є 
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заключною ланкою практичної підготовки фахівців, зокрема 

магістрів педагогічної освіти, формує розуміння важливості 

педагогіки в регіональних дослідженнях. Головна мета – 

застосування педагогічних та психологічних знань для 

вирішення конкретних практичних завдань в рамках виконання 

кваліфікаційної роботи магістра.  

 

Основними завданнями переддипломної практики є:  

- формування навичок самостійного вирішення практичних 

завдань, здатності до креативного критичного мислення тощо;  

- поглиблення і закріплення теоретичних знань, отриманих 

студентами протягом усіх років навчанні у виші, підготування 

до самостійної, пошукової роботи в галузі педагогіки та 

психології;  

- поглиблення навичок самостійної дослідницької роботи та 

навичок роботи із довідковою та спеціалізованою літературою; 

- розвиток у студентів здатності вирішувати дослідницькі 

(практичні та теоретичні) задачі в галузі педагогіки та 

психології;  

- практичне використання сучасних технологій, методів та 

методик комплексних психолого-педагогічних досліджень;  

- розвиток творчих здібностей студентів;  

- накопичення досвіду самостійної роботи згідно вибраного 

фаху;  

- збір та опрацювання фактичного матеріалу для написання 

кваліфікаційної роботи;  

- завершення роботи над дипломним дослідженням, 

оформлення кваліфікаційної роботи та представлення її на 

попередньому захисті.  

 

Компетентності 

     Інтегральна компетентність 
Здатність компетентно розв’язувати різноаспектні комплексні 

задачі і проблеми психолого-педагогічного характеру в галузі 

початкової освіти, керуючись принципами толерантної 

комунікації, культурної і міжкультурної взаємодії, творчої, 

креативної й інноваційної професійної діяльності у виробничих 

ситуаціях, що характеризуються невизначеністю умов і вимог. 

    Загальні компетентності 

ЗК1. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  

ЗК2. Цінування та повага різноманітності та 

мультикультурності. 

ЗК4. Навички застосування інформаційних і комунікаційних 

технологій. 

ЗК5. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї. 

ЗК7. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з 

різних джерел. 

ЗК8. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК11. Здатність відповідально приймати рішення з урахуванням 
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соціальних і етичних цінностей та правових норм.  

ЗК12. Здатність до іншомовного спілкування в конкретних 

сферах і ситуаціях.  

ЗК13. Здатність спілкуватися державною мовою. 

ЗК14. Здатність спілкуватися з представниками інших 

професійних груп різного рівня. 

ЗК15. Здатність працювати самостійно й автономно, виявляючи 

ініціативу та підприємливість. 

ЗК16. Здатність до оволодіння сучасними знаннями для 

самовдосконалення й розвитку загальної та професійної 

культури.      

 

Фахові компетентності 

ФК-3. Здатність використовувати форми, методи, технології та 

враховувати принципи науково педагогічних і психологічних 

досліджень, виявляти тенденції розвитку подій та прогнозувати 

розвиток психолого-педагогічних процесів у системі початкової 

освіти та підвищення професійної майстерності вчителя.  

ФК-4. Здатність формулювати нові гіпотези та наукові 

завдання, вибирати належні напрями й методи для їх 

розв’язання, з огляду на наявні ресурси, готовність 

застосовувати знання про сучасні методи дослідження.  

ФК-8. Здатність організувати навчально-пізнавальну та виховну 

діяльність молодших школярів, організовувати їхню 

самостійну, пошукову роботу, розробляти навчально-методичні 

матеріали щодо покращення якості роботи та професійної 

майстерності; організовувати власну діяльність і конструктивну 

взаємодію між психологом і учасниками освітнього процесу. 

ФК-9. Здатність застосовувати сучасні методи, технології, 

прийоми, засоби навчання і виховання у сфері початкової 

освіти, опираючись на знання з психолого-педагогічних 

дисциплін, предметних методик. 

ФК-12. Здатність моделювати, проєктувати та реалізовувати 

науково-експериментальну діяльність в системі початкової 

освіти в широких мультидисциплінарних контекстах, нових або 

незнайомих середовищах за наявності неповної чи обмеженої 

інформації. 

ФК-14. Здатність виконувати теоретичний, методологічний та 

емпіричний аналіз актуальних проблем психологічної науки 

та / або практики; здатність самостійно планувати, 

організовувати й проводити психологічне дослідження з 

елементами наукової новизни та / або практичної значущості. 

ФК-17. Здатність вдосконалювати і розвивати свій 

інтелектуальний та загальнокультурний рівень, домагатися 

морального і фізичного вдосконалення своєї особистості, 

володіння культурою спілкування рідною, державною та однією 

з іноземних мов.  

     Очікувані результати навчання 

ПРН-10. Здатність моделювати, проектувати та реалізовувати 

науково-експериментальну діяльність в системі початкової 
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освіти в широких мультидисциплінарних контекстах, нових або 

незнайомих середовищах за наявності неповної чи обмеженої 

інформації.  

ПРН-11. Виявляти та формулювати проблеми, визначати об’єкт 

та предмет дослідження, формулювання мету та гіпотезу 

дослідження, визначати основні поняття; володіння методами 

збирання даних відповідно до гіпотез, створення масивів 

емпіричних даних, опрацювання різноманітних джерел 

повідомлень тощо, повага авторських прав; підбирати і 

використовувати універсальні та спеціальні методи 

дослідження; створювати, передавати та упроваджувати 

результати дослідження у практику.  

ПРН-20. Формулювати думку логічно, доступно, дискутувати, 

обстоювати власну позицію, модифікувати висловлювання 

відповідно до культуральних особливостей співрозмовника. 

ПРН-23. Готовність до систематичного підвищення своєї 

професійно-педагогічної майстерності; уміти усвідомлювати 

рівень власної діяльності, своїх здібностей, бачити причини 

недоліків у своїй роботі, в собі; володіти навичками 

самоудосконалення, уміти використовувати механізм 

самооцінки власних досягнень. 

ПРН-24. Обґрунтовувати власну позицію, робити самостійні 

висновки за результатами власних досліджень і аналізу 

літературних джерел. 
 

Організація практики та зміст навчальної діяльності 

студентів-практикантів 

Переддипломна практика проводиться на кафедрах ЗВО, які 

мають необхідне кадрове та науково-технічне забезпечення. 

За результатами проходження переддипломної практики 

магістранти набувають компетенцій, знання та вміння, 

практичні навички, які активно застосовують в ході написання 

та захисту дипломної роботи магістра.  

Організаційно-підготовчий етап. Установча конференція. 

Коротка характеристика основних цілей та завдань практики, 

знайомство зі структурою і змістом практики, вимогами до 

звітної документації. Визначення індивідуального завдання по 

практиці. Методичні рекомендації щодо проходження практики. 

Інструктаж з техніки безпеки. Планування діяльності.  

Основний етап переддипломної практики присвячений 

підсумковому узагальненню фактичного матеріалу, 

формулюванні висновків, укладання ілюстративного матеріалу, 

оформлення тексту, додатків, підготовці доповіді та презентації 

кваліфікаційної роботи в рамках попереднього захисту. На 

даному етапі має вестися щоденник практики, із зазначенням 

результатів переддипломної практики та особливостями 

написання кваліфікаційної роботи магістра.  

Підсумковий етап включає проведення заключної конференції, 

на якій здійснюється процедура попереднього захисту 

кваліфікаційної роботи, подається звітна документація з 
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практики. 

 

Обов’язки керівника практики 

Безпосереднім керівником практики від кафедри призначається 

науково-педагогічний працівник кафедри, який забезпечує 

реалізацію програми практики.  

Він має наступні обов’язки:  

 на початку практики проводить інформаційні збори 

практикантів, на яких інструктує студентів з техніки безпеки, 

проводить інструктаж про порядок проходження практики, 

ознайомлює з порядком отримання документації;  

 для своєчасної організації і забезпечення виконання завдань 

практики в необхідному обсязі;  

 надає студентам консультації з питань, передбачених 

програмою практики;  

 здійснює загальне керівництво практикою, несе 

відповідальність за дотримання студентом-практикантом 

чинних нормативних вимог;  

 контролює виконання студентами правил внутрішнього 

трудового розпорядку; 

 контролює графік підготовки кваліфікаційної роботи магістра 

до передзахисту / захисту;  

 після завершення практики проводить диференційований 

залік, дає аргументовану оцінку роботі студента;  

 подає документів, що характеризують результати практики;  

 надає пропозиції щодо вдосконалення практики завідувачу 

кафедри; 

 складає звіт керівника практики за результатами практики із 

зауваженнями та пропозиціями щодо її поліпшення і доповідає 

на засіданні кафедри.  

Під час проходження практики практиканту (за потреби) 

призначається консультант (науковий керівник кваліфікаційної 

роботи або інший провідний викладач кафедри). 

 

Обов’язки практиканта 

 вивчити і суворо дотримуватися правил охорони праці, 

техніки безпеки і виробничої санітарії;  

 ознайомитися із метою та завданнями практики, отримати від 

керівника практики всі необхідні документи та консультацію 

щодо їх оформлення;  

 вчасно і повністю виконувати завдання, які передбачені 

програмою практики;  

 своєчасно подавати керівникові практики від кафедри та 

науковому керівникові результати роботи, вести щоденник 

проходження практики; 

 своєчасно подати на кафедру звіт про виконання 

індивідуальних завдань на практику за встановленою формою і 

захистити його перед кафедральною комісією;  

 проходити практику за термінами. 
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Оформлення звітної документації здобувачами вищої освіти 

відбувається в останні дні практики і подається керівнику 

практики від кафедри не пізніше ніж за день до проведення 

звітної конференції (заліку). 

Критерії контролю та 

оцінювання 

результатів навчання 

Звітні документи,  

які студент-практикант повинен надати на звіт: 

 

1. Звіт за визначеною формою.  

2. Науково-дослідну частину кваліфікаційної роботи, із 

відгуком наукового керівника про стан її готовності до 

передзахисту та доцільність її направлення на перевірку на 

антиплагіат.  

3. Щоденник практики  

 

Форми звітності студентів про практику 

Атестація за підсумками переддипломної практики 

здійснюється на підставі звіту, що відображає попередні 

результати кваліфікаційної роботи.  

Підведення підсумків практики, оцінювання результатів 

Після завершення практики студенти представляють звіт з 

переддипломної практики (обсягом 7-10 сторінок друкованого 

тексту) про попередні результати кваліфікаційної роботи 

магістра. Звіт повинен мати наступну структуру:  

 назва кваліфікаційної роботи, прізвище та ініціали студента, 

прізвище, ініціали, науковий ступінь, вчене звання та посада 

керівника;  

 актуальність теми дослідження;  

 мета та завдання роботи;  

 об’єкт та предмет дослідження;  

 методи дослідження;  

 теоретична та інформаційна база дослідження;  

 новизна одержаних результатів;  

 практичне значення одержаних результатів дослідження;  

 основні результати роботи (за розділами);  

 висновки.  

Викладачі кафедри заслуховують звіт з переддипломної 

практики та знайомляться з роботою студента, обговорюють її, 

роблять зауваження (по змісту, оформленню тощо), записують 

рекомендації до протоколу засідання кафедри. Оцінка за 

практику виставляється з урахуванням роботи студентів на всіх 

її етапах. Підсумки практики доповідаються керівниками 

практики та обговорюються на конференції (засіданні) кафедри. 

 

Вид роботи За звітну 

документацію 

За захист 

результатів 

практики 
Кількість балів 60 б. 40 б. 

 

 

Повнота розкриття 

актуальності теми 

Якість та повнота 

розкриття теми 
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Розбаловка за 

видами роботи 

дослідження – до 10 б.;  

Коректне визначення 

об’єкту та предмету 

дослідження – до 5 б.;  

 

Коректне визначення 

мети та завдань роботи 

– до 10 б.;  

 

Повнота 

розкриттяметодів 

дослідження – до 15 б.;  

 

Відповідність 

висновків меті та 

завданням 

дослідження – до 10 б. 
 

Грамотність 

оформлення 

текстового матеріалу – 

до 10 б. 

дослідження під 

час виступу – до 

10 б.;  

 

Якість та 

дотримання 

структури 

презентації – до 10 

б.;  

 

Дотримання часу, 

відведеного на 

виступ – до 5 б.; 

 

Відповіді на 

запитання 

студентів та 

викладачів – до 10 

б.; 

 

Участь у дискусії – 

до 5 б.; 

 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності  

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, 

курсового 

проекту 

(роботи), 

практики 

для заліку 

90–100 А відмінно 

зараховано 

82–89 В 
добре 

75–81 С 

64–74 D 
задовільно 

60–63 Е  

35–59 FX 

незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного 

складання 

0–34 F 

незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

не зараховано з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

     Студенту, який не виконав програму практики з поважних, 

підтверджених документально причин, може бути надано право 

її повторного проходження за індивідуальним графіком із 

фінансуванням усіх витрат на її організацію та проведення 
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фізичними чи юридичними особами за окремим кошторисом. 

   Студент, який не виконав вимог практики або при повторному 

проходженні практики отримав у комісії незадовільну оцінку, 

відраховується з числа студентів інституту.  

Інша інформація про 

дисципліну (технічне 

та програмне 

забезпечення 

дисципліни тощо)  

Політика щодо академічної доброчесності. 

   Усі види письмових робіт перевіряються на наявність плагіату 

і є такими, що виконані при наявності не менше 80% 

оригінальності авторського тексту. Списування під час 

виконання письмових контрольних видів робіт заборонено. 

Користуватися мобільними пристроями під час проведення 

різних видів контролю успішності, дозволяється лише з дозволу 

викладача. 
Положення про академічну доброчесність в ЗУІ 

Положення про систему внутрішнього забезпечення якості освіти в 

ЗУІ 

Рекомендовані 

джерела (основна та 

допоміжна література), 

електронні 

інформаційні ресурси 

Нормативно-правова база (Закони України, Укази Президента 

України, Постанови Кабінету Міністрів України, листи 

Міністерства освіти і науки України) 

 

Основна література 

1. Бірта Г. О. Методологія і організація наукових 

досліджень. [текст] : навч. посіб. / Г. О. Бірта, Ю.Г. Бургу – К. : 

«Центр учбової літератури», 2014. – 142 с. 

2. Воєвутко Н. Ю. Дистанційний курс «Методологія та 

організація наукових досліджень» / Н. Ю. Воєвутко. – 

Маріуполь: МДУ, 2016. 

3. Воєвутко Н. Ю. Написання наукової статті: Методичні 

вказівки для студентів спеціальності «Переклад (новогрецька)» 

/ Н. Ю. Воєвутко. – Маріуполь: МДУ, 2015. – 40 с.  

4. Лузан П.Г. Основи науково-педагогічних досліджень: 

навч. посіб. / Лузан Петро Григорович, Сопівник Ірина 

Віталіївна, Виговська Світлана Володимирівна. – 4-те вид. 

доповнене. – К.: НАКККіМ, 2012. – 368 с. 

5. Методика навчання і наукових досліджень у вищій 

школі: Навч. посіб. / С.У.Гончаренко, П.М.Олійник, 

В.К.Федорченко та ін.; За ред. С.У.Гончаренка, П.М.Олійника. – 

К.: Вища шк., 2003. – 323 с.: іл. 

11. Інформаційні ресурси 

1. Логіка і методи педагогічних досліджень.  Www.tspu.edu. /3. 

06. 2008/ http://www.tspu.edu.ua/kurs/4/Lekcii/Lec2.html 

2.  Г.В.Бєлєнька. Курсова, бакалаврська, магістерська робота як 

ступені професійного зростання студента. Бердянський 

державний педагогічний університет. /3. 06. 2008/ © 2003-2007 

Бердянський державний педагогічний університет, 71100, 

Україна, Запорізька обл., м.Бердянськ, вул.Шмідта, 4 

Http://www.bdpu.org/scientific_published/pedagogics_2_2005/21 

http://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_akad_dobr_ZUI_2019.pdf
http://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_yak_osv_ZUI_2019.pdf
http://kmf.uz.ua/wp-content/uploads/2019/11/Pol_yak_osv_ZUI_2019.pdf
http://www.tspu.edu/
http://www.tspu.edu.ua/kurs/4/Lekcii/Lec2.html
http://www.bdpu.org/scientific_published/pedagogics_2_2005/21
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3. Основні напрями досліджень. Академія педагогічних наук 

України. :/3. 06. 2008/  Академія педагогічних наук України вул. 

Артема, 52-А, Київ, 04053, Україна 7 

http://www.apsu.org.ua/ua/science/direction/ 

4. Наукова робота. Library.tup. /3. 06. 2008/ 

http://library.tup.km.ua/inf_res/bibliogr/hi_sc/2003/nauk.htm 

5. Наукові дослідження — шлях до розв'язання проблем 

педагогіки.  Ua.textreferat. /3. 06. 2008/  

http://ua.textreferat.com/referat-12845.html 

6. Науковi дослiдження. Learn.dlab.kiev. /3. 06. 2008/ 

Міжнародний науково-навчальний центр інформаційних 

технологій та систем НАН та МОН України. 

Http://learn.dlab.kiev.ua/?L=ua&p=ractivities 

7. Наукові школи. Uipa. Kharkov. Ua. /3. 06. 2008/ 2006 УІПА. 

Http://www.uipa.kharkov.ua/nau_school.html 

 

http://www.apsu.org.ua/ua/science/direction/
http://library.tup.km.ua/inf_res/bibliogr/hi_sc/2003/nauk.htm
http://ua.textreferat.com/referat-12845.html
http://learn.dlab.kiev.ua/?l=ua&p=ractivities
http://www.uipa.kharkov.ua/nau_school.html

